

用新闻纸建设郑州

市委下发《实施意见》要求 认真学习贯彻落实胡总书记 七一讲话精神

统一思想 提高认识 把握精髓 推进工作

□晚报记者 王继兵

本报讯 7月2日,市委下发《关于学习贯彻〈胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的讲话〉的实施意见》(以下简称《实施意见》),要求全市各级党组织和广大党员干部全面落实中央和省委通知要求,结合实际认真学习贯彻落实讲话精神,加快建设郑州都市区,持续推进我市经济社会跨越式发展。

《实施意见》指出,要切实提高认识,把全市广大党员干部的思想统一到胡锦涛总书记重要讲话精神上来。胡锦涛总书记的讲话以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持解放思想、实事求是、与时俱进,回顾了中国共产党90年的光辉历程和宝贵经验,深刻回答了新形势下加强和改进党的建设的新课题,全面阐述了坚持和发展中国特色社会主义的新要求,提出了一系列新思想、新观点、新论断,进一步丰富了马克思主义中国化的理论成果,发展了马克思主义建党学说,完善了中国特色社会主义理论体系,是一篇马克思主义的纲领性文献。要全面准确把握讲话的精髓和实质,一要深刻认识党的领导地位是历史的选择、人民的选择、时代的选择;二要深刻理解中国特色社会主义的科学阐述;三要准确把握在新的历史起点上全面推进中国特色社会主义伟大事业的新要求;四要准确把握在新的历史条件下全面推进党的建设新的伟大工程,不断提高党的建设科学化水平的新任务。全市各级党组织要把学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神作为当前的一项重大政治任务,摆上重要议事日程,统筹安排、精心组织。各级党委(党组)中心组要把讲话作为近期学习的重要内容,系统学习并组织一些专题研讨。各级党校要把讲话列入培训内容,专题学习和研讨。全市广大党员要认认真真、原

原本本、深入细致学习,各级领导干部要带头学习、深入学习,不断将学习贯彻讲话精神引向深入。

《实施意见》要求,要紧密结合实际,把讲话精神贯彻落实到各项工作中去。要坚持理论联系实际,把学习贯彻落实胡锦涛总书记重要讲话精神,与加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区紧密结合起来,与深入贯彻落实“十二五”规划纲要紧密结合起来,引导广大党员干部满腔热情地投入到各项工作中去,努力推动全市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态建设和党的建设。第一,要坚持发展这个第一要务,扎实做好关系全局的中心工作。要加快推进“六城十一组团”建设,加快培育新的经济增长点,加快推进产业集聚区建设,抓住国家支持中原经济区建设的政策机遇大力招商,加大项目落地力度,促进项目加快建设,增强发展后劲。要加快推进社会管理创新,加强对“两新”组织的管理和服务,加强城乡社区建设,强化社会治安综合治理,加强公共安全体系建设,保障群众合法权益。第二,坚持以人为本,扎实做好关系民生的具体工作。要深化落实优质教育资源倍增工程,深入实施优质医疗资源倍增工程,持续实施“菜篮子”工程,大力实施安居房保障工程,实施积极的就业政策,大力实施文化提升工程,提高社会保障水平和标准,持续开展机关党员干部“四下双联系”活动,建立健全机关结对、领导联点、干部驻村和领导干部下基层调研、信访接待日等联系群众制度。第三,坚持创新管理,扎实做好关系社会和谐、城市形象的紧迫工作。坚决打击违法建设,坚决纠正不文明执法行为,下大气力抓好安全生产,下大气力抓好食品药品安全,积极做好积水点改造工作,抓好文明城市创建工作,带着感情做好群众工作,建立完善帮扶工作长效机制,落实好领导干部访、接访制度,加快对关系群众切身利益

问题的研究,保持和增强同人民群众的血肉联系。第四,坚持精心谋划,扎实做好关系长远的基础工作。全力争取中原经济区建设的政策支持,高标准做好《郑州都市区建设纲要》、《郑州都市区空间发展规划》及各专项规划编制和实施,加快郑州都市区建设进程,加快破解土地瓶颈制约,持续争取更多的项目进国家规划、进国家各部委规划、进央企规划、进省“十二五”规划,实施好领导分包“十百千”工程和万亿投资计划,加快推进地铁、出入市口互通立交、环城快速路等市政工程建设,抓好交通综合管理,营造良好出行环境。

《实施意见》强调,要全面推进党的建设新的伟大工程,提高党的建设科学化水平。坚持以学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神为动力,全面加强思想政治建设,坚定社会主义理想信念;牢固树立群众观点,自觉贯彻党的群众路线;巩固和加强党的基层组织建设,努力实现党建工作的全覆盖和新跃升;加强领导班子和干部队伍建设,树立正确用人导向;坚持健全机制,加强党风廉政建设,全面推进党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设,不断提高党的建设科学化水平,努力建设一支“奉公、奉献、奉法”和“爱党、爱国、爱民”的党员干部队伍,充分发挥党员领导干部的示范表率作用和共产党员的先锋模范作用,把党的政治优势和组织优势转化为推动都市区建设的巨大动力。

《实施意见》强调指出,要深入广泛宣传讲话精神,营造浓厚学习氛围。市属媒体要积极营造声势,重点宣传我们党团结带领全国各族人民90年奋斗的光辉历程、伟大业绩、宝贵经验,宣传坚持和拓展中国特色社会主义道路、坚持和丰富中国特色社会主义理论体系、坚持和完善中国特色社会主义制度的现实意义和长远意义,及时发现典型、推广经验,激励全市广大干部群众更加奋发有为地投身郑州都市区建设,确保学习实效。

省政府批准建设商丘新区、安阳新区

商丘新区:198平方公里 10年建成

省政府要求,要力争经过10年左右的努力,把商丘新区建设成为商丘市城乡一体化先行区、现代化复合型功能区、承接沿海产业转移示范区、现代石化基地、豫鲁苏皖交界地区综合交通枢纽和区域物流中心。

该建设总体方案提出,商丘新区将在商丘市区东部集中布局,是体现城乡统筹、产业协调、产城融合发展的复合型功能性区域,空间上涵盖城市、农村和生态用地。规划空间范围,将以商丘经济技术开发区、豫东综合物流集聚区和规划建设的商丘千万吨级炼油基地为基础,依托重要交通线适度向外拓展,西以中州

路为界,东至梁园区与虞城县行政边界,南至连霍高速公路,北至梁园区双八镇、中州办事处和虞城县古王集乡边界,虞城县贾寨镇纳入新区行政管理范围,远期规划面积约198平方公里(其中贾寨镇面积73平方公里)。行政区划涉及梁园区、睢阳区、商丘经济开发区、虞城县。

商丘新区功能定位为“三区一基地一中心”,即城乡一体化先行区、现代化复合型功能区、承接沿海产业转移示范区、现代石化基地和豫鲁苏皖交界地区综合交通枢纽和区域物流中心。

安阳新区:远期规划面积约226平方公里

省政府批准的《安阳新区建设总体方案》中提出,安阳新区将在安阳市中心城市东部地区集中布局,是体现城乡统筹、产业协调、产城融合发展的复合型功能性区域,空间上涵盖城市、农村和生态用地。

安阳新区规划区空间范围,以安东新区、高新技术产业开发区、高新技术产业集聚区和新乡产业集聚区为基础,适度向外围拓展,北至洹河,东至白璧镇东边界,南

至文峰区南边界,西至京广铁路和中华路,远期规划面积约226平方公里。行政区划涉及安阳县、文峰区、北关区和高新技术产业开发区。

安阳新区功能定位为“四区一中心”,即城乡一体化先行区、现代化复合型功能区、对外开放示范区、产业转型升级先导区,豫晋冀交界地区综合交通枢纽和区域物流中心。

市委市政府召开第四十次 重大项目推进工作周例会

□晚报记者 王继兵

本报讯 昨日上午,市委、市政府召开第四十次重大项目推进工作周例会,听取上次周例会研究确定事项的推进落实情况,市报请国家、省发改部门核准项目进展情况,轨道交通3号线、5号线车辆段选址情况,棚户区改造进展情况,高新区规划提升方案情况,新郑新城及中牟新城规划建设进展情况的汇报,协调解决项目建设中遇到的困难和问题,确定了下次周例会研究事项。

市领导连维良、王旭彤、张建慧、牛西岭等出席会议。

会议听取了我市棚户区改造进展情况汇报。今年我市有5个项目列入棚户区改造计划,加上纳入今年目标考核的2010年的4个项目,今年全市要完成9个棚户区项目改造任务,需拆迁4270户,共29.97万平方米。目前,已有2个项目基本完成拆迁,2个项目部分完成拆迁,其余5个项目正处于相关方案制订和手续办理中。会议指出,棚户区改造是今年国家、省、市确定的重大民生工程,必须采取有效措施强力推进,保质保量完成。会议强调,各县(市)区政府是棚户区改造的责任主体,各县(市)区的党政领导要亲自过问、亲自指挥。所有县(市)区要在7月底前完成棚户区征收补偿机构的设置。要立即派出工作组或首席服务官小组,对滞后于规定进度事项建立日例会制度,把棚户区改造列入重要议事日程;要认真落实棚户区改造新政策,及时为群众和企业办理合法手续;要向困难企业派驻首席服务官工作组,注重分工协作,及时解决问题。市房管局班子成员要分包棚户区改造项目,全力做好配合协调工作。各有关部门、各县(市)区要每月通报项目进展情况,及时开展专项督察,全力推进项目进程。各县(市)区每月要向市委、市政府做出以工作进度、存在问题为主要内容的述职报告。从10月份起,对达不到工作进度要求的县(市)区,党政主要领导每周要向市委、市政府述职,以确保棚户区年度任务全面完成。

在听取高新区关于部分工业用地调整为商住和科研用地方案的情况汇报后,会议指出,高新区规划提升方案,符合产业集聚区建设、产城融合、宜居宜业的新要求,是适应“高新区”提升为“高新城”及城市组团发展的需要,是城中村、城郊村改造的需要,是满足商业住宅需求快速增长、调整住房供给结构、有效抑制房价、完善城市功能、提升城市形象的需要,是节约用地指标、用好存量土地的需要。要针对用地性质调整中出现的新课题,重点遵循核算为前提、配套是条件、和善是基础、政策是关键、分步是策略的原则,积极稳妥地做好规划提升调整方案的深入论证和按程序报批工作。要引导符合我市产业规划的工业项目进入产业集聚区,转移到各县(市)的产业集聚区发展。

新郑新城、中牟新城是郑州都市区六城十一组团的重要组成部分。在分别听取两个新城的规划建设情况汇报后,会议指出,要紧紧抓住中原经济区和郑州都市区建设的机遇,找准定位,主动作为,积极营造优越的发展环境。新郑新城的规划建设,要切实做好破解土地制约瓶颈、找准需求带动、找准发展方向、找准示范载体、抓住合村并城和产业集聚区建设机遇两大关键等五大课题。中牟新城规划建设要突出重点突破、增值增效、提升水平,通过重点开发建设市场需求最旺盛、综合效益最好的区域,全面提升城市新组团的规划、建设和管理水平。

作为城乡统筹、产业协调、产城互动发展的复合型功能性区域,商丘新区和安阳新区的建设总体方案同时获得省政府批准。昨日,记者获悉,省政府印发相关通知,进一步明确了商丘新区和安阳新区建设的空间范围、功能定位、管理体制等相关规划。

晚报记者 裴蕾
实习生 施杨